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b) El coeficiente de acoplamiento requcndo se detcrmma por medio de la frecuencia resonante y el
ancho de banda necesario.

Ancho de banda

k=
Jo
_15x 10*
B 900 x 10°
, k= 00167

¢) Para determinar el tipo de acoplamiento representado por el valor encontrado en b) es necesario
compararlo con el valor del acoplarmemo critico para este circuito.
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Puesto que el valor del coeficiente de acoplamiento hallado en b) es mayor que el valor del acopla-
miento critico, se dice que el circuito esta sobreacoplado.

Problemas suplementarios
) .
4.11 Un circuito en serie consiste de un capacitor de 0.003 uF y una inductancia de 0.5 mH. Calculese la frecuen-

cia resonante de la combinacion.

Resp. 130 kHz s -

3

4.18 Encuéntrese la frecuencia resonante de una combinacién en serie de un capacitor de 200 pF y de un induc-
* tor de 400 pH. .

_Re‘sp. 562 kHz . : x
 4.19 ¢ Cual es la frecuencia resonante de un cm:uuo en serie que consta de un capacnor de 450 pF y de una in-
ductancia de 10 mH? . . :
_Resp. 75 064 Hz : sl R Al
4.20

Qué valor de capamdad se requiere para dar lugar a una- frecuencna resonante de 5 MHz, cuando se
emplea una inductancia de 40 xH? 5 ;

*  Resp. 25.356 pF i : ) . o ;

——

i

4,21 Determinese la capacitancia que se requiere para obtener una frecuencia resonante de 600 kHz cuando s=
’ use una inductancia de 5 mH.,
AN
Resp. 14.09 pF
Un capacitor de 300 pF va a formar parte de un circuito resonante en serie, el cual va a ‘ser resonanie &

4,22
. - 1 MHz. {Qué valor de inductancia se debe conectar en serie con la capacitancia?
Resp. 84.5 uH




52

4.23

4.26

4.27

CIRCUITOS SINTONIZADOS - [CAP. 4

Se desea un circuito en seric que sea resonante a 750 kHz. ¢Qué valor de inductancia se debe emplear con -
un capacitor de 0.004 pF. : :
Resp. 11,27 pH,

Un capacitor de 150 pF se encuentra en serie con un inductor de 12 xH.

a) Determinese la frecuencia resonante del circuito.
b) ;Cual es la impedancia de este circuito a la frecuencia resonante, suponiéndolo sin resistencia?
¢) Encuentre la reactancia de cada uno de los componentes de este circuito a la frecuencia resonante.

Resp. a) 3.753 MHz, ) 0.0 9, ¢) 282.83 0

= N

&A que frecuencia se halla una inductancia de 0.05 mH cuando se encuentra en serie con una capacidad de
600 pF a resonancia? El circuito incluye también una resistencia de 2 Q en serie con el capacitor y el in-
ductor. ;Cual es la impedancia de este circuito a la f recuencia resonante? Determinese qué corriente fluiria
si se aplicara al circuito una sefial de 1.5 V sintonizada a la frecuencia resonante.

" Resp 919.35 kHz, 2 9, 0.75 A

Un circuito en serie consiste de un capacitor de 0.002 xF en serie con una inductancia de 30 #H y una resis-
tencia de 12 Q. : ;

a) ;Cuéles la frecuencia resonante del circuito?

b) Determinese la impedancia del circuito a resonancia.

¢} Calcilense las reactancias inductiva y capacitiva a resonancia. "

d) ;Qué corriente fluiria si se aplicara al circuito una fuente de 500 mV sintonizada a resonancia?

e) Calcilese el voltaje a través de cada uno de los componentes para la condicion de este problema
descrito en d). : : 2

Resp. a) 650 kHz; b} 12 ; ¢) 122.46 0; d) 41.667 mA; ) 500 mV, 5.1 v’

Determinese lo siguiente para el circuito que se

muestra en la figura 4-29, 650 pF

:
a) La frecuencia resonante. . : 2P| .
b) La impedancia total a resonancia. - 600 mV a la ! 30 uH
¢) La corriente que fluye a resonancia, g:fiﬁgﬁ:fo'e“"""‘e Yo
d) La reactancia inductiva a resonancia, . iq . )
€) La reactancia capacitiva a resonancia. = -21280
JS) El voltaje a través del resistor a resonancia. - ' : '
&) El voltaje a través del inductor a resonancia, ~

" h) El voltaje a través del capacitor a resonancia.

Resp.a) 1.14 MHz, b) 12.5 0, ¢) 48 mA, d) 214.776 0 ) :
T e)214776 Q, /) 0.6 V, g) 10.309 V, h) 10.309 V. 2y -

Figura 4-29

- i |
Determinese lo siguiente para el circuito que se ; _ !
muestra en la figura 4-30: 5 J_
' 200 pF

a) La frecuencia resonante.

b)  La impedancia total a resonancia. W
¢)  La corriente que fluye a resonancia. e m{“ X ; G 5 0.050 uH
d)  La reactancia inductiva a resonancia, : Ay o

€)  La reactancia capacitiva a resonancia.
N El voltaje a través del resistor a resonancia, 200
2) El voltaje a través del inductor a resonancia. ‘ ‘
h) El voltaje a través del capacitor a resonancia.

Resp.a)50.355 MHz, £)2.0Q, ¢) 150mA, d) 15.810, Figura 4-30
- €)15.819, /)300mV, g) 237V, h) 2.37 V.

.

frecuencia resonant




